

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XLVI - Núm. 23.158

REDACCIÓN Y ADMÓN.: SAN MATÍAS, 30

Jueves 8 de Mayo de 1924

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

La sensacional causa por la tragedia del expreso

Los procesados comparecen ante el Consejo de Guerra

La vista produce extraordinaria expectación.—Emoción en los procesados.—Declaraciones de Navarrete, Honorio Sánchez, Donday, Carmen Atienza y Piqueras.—Informe del Fiscal.—Interesantes detalles del Consejo de Guerra.

Expectación extraordinaria. Vigilancia rigurosa. Los volantes de la Dirección de Seguridad

Madrid 7, tres tarde.

Desde una hora antes de la señalada para la constitución del Consejo de Guerra, que había de juzgar a los procesados por el doble asesinato y robo cometido en el coche ambulancia del expreso de Andalucía, nutridos grupos de curiosos se estacionaron en los alrededores de la Cárcel Modelo.

Numerosas fuerzas de Seguridad acordonaban el edificio impidiendo que la gente se acercara. El público, que iba engrosando por momentos hasta invadir los alrededores de la Moncloa, ávido de presenciar el juicio, pretendía penetrar en los salones habilitados para Sala de Justicia, pero las fuerzas de Seguridad les hicieron desistir de su empeño, haciéndoles presente que para ello necesitaban un volante especial que facilitaban en la Dirección de Seguridad.

Además de la fuerza de Seguridad se habían colocado frente a la puerta del edificio guardias de orden público: 25 a caballo y 30 de a pie, con servicio de vigilancia que mantenían a la gente alejada unos metros de la Cárcel.

Comentarios apasionados. Los curiosos aumentan

La multitud situada frente a la prisión celular a la hora de comenzar el Consejo era inmensa.

Los curiosos comentaban con apasionamiento los probables resultados de la vista, así como el haberse comprobado la complicidad de Ors, que haría modificar las conclusiones del fiscal.

Ante la imposibilidad de presenciar el Consejo, la gente, formando animados grupos, decidieron esperar fuera a conocer la marcha del sensacional proceso.

Traslado de los procesados. Llegada de los consejeros

A las siete de la mañana llegaron conducidos desde la Cárcel de Mujeres de la calle de Quiñones las tres procesadas.

El coche celular que ocupaban y que iba custodiado por fuerzas de la Guardia civil, entró en el vestíbulo de la prisión.

La primera en descender fue Carmen Atienza, que vestía de negro y tocada con un velo, después Antonia Sánchez Molina, que llevaba mantón, y, por último, la Encarnación Muñoz.

En los semblantes de todas ellas se retrataba la impresión profunda que sentían, presentando visibles huellas de los sufrimientos padecidos en estos últimos días.

A las siete y media llegaron el fiscal y los jueces, y poco más tarde el presidente del Tribunal y los vocales.

La entrada en la Sala de Justicia. Conducción de los acusados

A las ocho y cinco minutos llegaron los periodistas encargados de la información del Consejo de Guerra.

Para entrar se necesitaba la presentación del volante facilitado por la Dirección de Seguridad, cumpliéndose rigurosamente este requisito.

A los pocos minutos se había llenado el salóncito habilitado para la vista de la causa.

El público lo componen abogados, periodistas y militares.

Algunos empleados de prisiones para saciar la curiosidad de la gente que espera en la calle, contestan a las preguntas que constantemente se les dirige, dando algunos detalles de la marcha del proceso.

Momentos después son trasladados a la Sala de Justicia los procesados Honorio Sánchez, Francisco Piqueras y Donday, Carmen Atienza, Antonia Sánchez y Encarnación Muñoz, menos Navarrete, que no asiste a esta primera parte.

Los acusados van esposados, inclinadas las cabezas, hondamente preocupados.

Se constituye el Consejo. Lectura del apuntamiento. Emoción en los procesados

Minutos después queda constituido el Tribunal, que preside el señor Giraldo.

Se da lectura al apuntamiento en que se relata la forma en que se conoció el suceso, y la disposición en que se encontraron los cadáveres de los ambulantes y los efectos hallados en el vagón de la tragedia.

La lectura del relato produce en los acusados viva impresión. Honorio y Donday palidecen y una emoción intensa se apodera de ellos.

Piqueras es el mismo, que da pruebas de gran tranquilidad y se fija extraordinariamente, casi sin pestañear, escucha la relación de los hechos, dando la sensación de no ser ninguno de los protagonistas.

Honorio Sánchez, que viste un traje ligero, apenas se da cuenta de la lectura y en algunos momentos acuden las lágrimas a sus ojos.

Después es leída la declaración del ambulante de Málaga, don Luis Antúnez, dando cuenta del contenido de la ambulancia que fue desbalsajada.

Se autoriza a los procesados Donday y Honorio para que salgan mientras duran los preliminares y ambos bajan conversando.

Seguidamente se lee parte de la declaración de Piqueras y de las diligencias practicadas por el juzgado en la casa número 105 de la calle de Toledo, vivienda de Teruel.

El relato causa vivísima impresión a Carmen Atienza, que empieza a llorar amargamente.

El defensor, señor Martínez Triera, pide permiso al Presidente para que su patrocinada pueda reposarse fuera de la sala. Se accede a ello y la viuda de Teruel sale a los pasillos vigilados por los oficiales de prisiones.

El registro en casa de Teruel. Lectura de indagatorias

Después de unos minutos de descanso, continúa la vista y vuelve a entrar Carmen Atienza.

Presencia de honda inquietud apenas puede sostenerse de pie y vacilante con paso inseguro se dirige a su sitio en el banquillo.

Se da lectura a una de las declaraciones del chauffer Miguel Pedrero y después a las primeras diligencias practicadas por el juzgado militar.

También se lee una declaración de Carmen Atienza, después otra de Navarrete, en la que se demuestra que este último estaba de acuerdo con el ambulante Ors.

Suspendida nuevamente la vista se reanuda instantes después, dándose lectura al registro efectuado por la policía en la casa de Teruel.

Carmen, al oírse de nuevo aludida comienza a llorar copiosamente. Se relata las cautividades intervenidas a la procesada, que fueron 1.000 pesetas en billetes y 32 en metálico.

Asimismo se refiere la forma en que fue encontrado el dinero del robo que correspondió a Teruel, introducido en uno de los barretes de hierro de la cama y que ascendía a la suma de 30.659 pesetas.

Es leída a continuación otra declaración de Pedrero y después una nueva indagatoria de Navarrete, en la cual éste sostiene que él fue quien alquiló el automóvil.

En ella hace constar, que Honorio fue el que le propuso el asalto, y que Piqueras le preguntó si tenía algún revólver.

Seguidamente se lee la declaración del empleado de los ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante, Antonio Lasheras, que fue quien oyó gritar en la estación de Aranjuez: ¡Abre, Lozano!, pero sin que reconociera a los individuos.

Las declaraciones

José Sánchez Navarrete

Se da lectura a una indagatoria de Sánchez Navarrete, en la que dice que adeudándole a Honorio Sánchez 6.000 pesetas, y siéndole imposible por su actuación precaria saldar dicha cuenta, le propuso el asalto al coche correo.

Confiesa que él subió al vagón, para presentarse a Lozano, y sostiene que en la lucha se limitó a sujetar los brazos a Ors.

En otra declaración el acusado relata los detalles de su intervención en la siguiente forma:

Cuatro o cinco días antes al de autos, hallándose en el café Splendum, le presentó Honorio Sánchez a Piqueras y Teruel.

En aquella ocasión hablaron de la facilidad de asaltar la ambulancia de Correos.

Volvieron a verse a los dos o tres días, y como se suscitase de nuevo el tema y se hablase de las dificultades de la empresa, él les demostró que no era tan difícil como creían tal empeño y que se hablaba de acuerdo con Ors para realizarlo.

Les añadió que éste llevaría el cloroformo con que tenían que dormir y que ellos habían de proveerle de una sustancia somnifera para narcotizar al otro ambulante.

Convirtieron en hacerlo, y se dispusieron a esperar el aviso de Navarrete el día que fuese de servicio Ors.

En otra declaración afirma Navarrete que al llegar a Madrid se dirigieron a casa de Teruel, y allí le entregaron los títulos al declarante.

Igualmente manifiesta Navarrete, que de acuerdo con Ors decidieron subir al coche ambulante de Aranjuez, insistiendo en que Ors les encargó que no llevaran armas.

Respecto al préstamo que le hizo Honorio Sánchez, declaró que éste le dijo que lo gestionaría de un amigo, que señalaría un interés de 250 pesetas por cada 1.000. Para efectuar la operación tuvo que firmar unas letras.

La firma del aval de una señora fue falsificada por un amigo de él y de Donday.

Posteriormente, y atendiendo a los dictados de su conciencia, declaró Navarrete que salieron de Madrid en el tren de las cinco y media Piqueras, Teruel y él. Que en Aranjuez pasaron por el pueblo hasta la llegada del expreso y que Ors les facilitó la subida al coche-ambulante, presentando a Lozano y Navarrete, que no se conocían.

Los recién llegados sacaron una botella de coñac e invitaron a Lozano, no bebiendo ninguno de ellos.

El expreso salió de Castillejos sin que el brebaje hubiese producido el efecto que ellos esperaban.

Teruel y Piqueras se acercaron a Lozano, mientras que Navarrete se unía a Ors en el mostrador opuesto al del que trabajaba el otro ambulante.

Hablaban Ors y Navarrete. Seguir Navarrete, al subir al coche dijo a Ors:

—Chico, no tenemos pesas. Y que éste los presentó a Lozano como compañeros.

Cuando estuvieron solos, Ors le dijo:

—Viene muy poco metálico; apenas nada. Debemos dejarlo para otro día.

—Navarrete se lo comunicó a los otros cómplices y volvió al lado de Ors, que le entregó un pañuelo para que simulase el acto de cloroformizarle; pero se le rompió la ampolla con el preparado que él había traído.

Entretenido en esta operación, no advirtió que Teruel, que había entrado en el retrete, salía ya, y apoderándose de las tenazas de marchamar que tenía Lozano, que se hallaba de espaldas trabajando delante de su mostrador, le dio un

golpe en la nuca que le derribó al suelo.

Siguió golpeándole allí, hasta que advertido Ors, que estaba con Navarrete sentado sobre unas sacas, levantóse y quiso correr en auxilio del caído, advertido por el ruido producido por su caída y el de los golpes de Teruel, gritando:

—¡Qué es eso! ¡No hay derecho! Simultáneamente se había levantado Navarrete, que llevóse las manos a la cara para taparse los ojos; pero reaccionó rápido y se interpuso en el camino de Ors.

Advertido Teruel, avanzó hasta el grupo, y con las mismas tenazas golpeó en la barbilla a Ors, que cayó casi desvanecido.

Quiso incorporarse el caído, y luchó brevemente para desasirse de los que le sujetaban, y entonces Teruel hizo un disparo, que le derribó.

La lucha fue bastante rápida. Muertos los dos ambulantes, Teruel y Piqueras obligaron a Navarrete a hacer la requisita de los pliegos, y en tanto Teruel, con un bramante de atar paquetes, rodeó el cuello de Ors, anudándole luego una correa.

Durante la lucha con Ors, uno de los asesinos, que jadeaba, volvió a dar a Navarrete:

—¡Ayúdanos!

—No puedo—exclamó el aludido—; tengo miedo por él.

Los asaltantes se apoderaron en total de 16.000 pesetas en metálico y 3.200 en billetes, amén de las alhajas y papel del Estado.

Después de la expoliación realizada, dos estaciones antes de la llegada a Alcázar, les invadió una gran impaciencia, hasta el punto de que el resto del viaje lo hicieron acomodados a las ventanillas.

El despojo lo efectuaron abriendo los sobres Navarrete, que los pasaba a Piqueras, el cual los iba entregando a Teruel, que iba embutiéndolos todo en el maletín.

Al bajar del coche Teruel, entregó el maletín a Navarrete, diciéndole:

—Tú lo llevas.

José Donday

A continuación se lee una declaración de Donday, en la que refiere que conoció a Navarrete en el año 1922, en el Liceo de América.

Añade que últimamente llevaba sin verle mucho tiempo y que cuando se lo encontró le propuso el asalto para salvar su situación económica.

Relata sus vacilaciones, que hicieron fracasar el primer plan y en otra declaración relata su intervención en el suceso de esta forma:

Donday vino en el asiento de delante, sentado con el chófer.

Teruel, Piqueras y Navarrete ocupaban el interior del automóvil, sin que entre ellos se cambiase ni una sola palabra acerca del suceso.

El vehículo les dejó en el Portillo de Embajadores, en donde antes que el coche parase, Navarrete, que era el portador del maletín, sacó de él el dinero con que se había de abonar el importe del servicio.

Los tres billetes de cien pesetas se los entregó Navarrete a Donday y éste al mecánico.

Una vez abandonado el automóvil se dirigieron todos a casa de Teruel. Este y Piqueras iban delante, y Navarrete y Donday detrás.

Donday ansiaba conocer algo de lo ocurrido en el asalto del expreso, y preguntó a Navarrete:

—¿Qué ha ocurrido? ¡Ha pasado algo imprevisto? Parece que tu semblante no denota la tranquilidad que yo esperaba.

—Mira—respondió Navarrete—, no te canses más; ha sido un horror un verdadero horror; se han hecho dos disparos, y creo que ha habido hasta víctimas.

—¿Pero no me puedes decir nada más?

—¡Hijo no se más! ¡Esto ha sido terrible!

Y poco después de mantener este diálogo, brevísimo, pero interesante,

los cuatro complicados llegaron a casa de Teruel.

Allí se repartió el dinero en metálico, que ascendía a la cantidad de 2.300 pesetas; los títulos se los dieron a Navarrete para que los negociase, y las alhajas a Teruel, con objeto de que pasado algún tiempo procediese a la pignoración.

Terminado el reparto, Teruel y Piqueras se quedaron en la casa, y Donday y Navarrete se marcharon a la calle.

Navarrete se guardó los títulos en la cintura, subiéndose bien el cinturón a fin de sujetarlos debidamente.

Donday acompañó a Navarrete hasta una iglesia, sita en la calle de Hortaleza, donde el procesado acostumbraba a oír misa casi todos los días.

Allí se despidió Navarrete de su amigo Donday y después de cumplir los preceptos religiosos, Navarrete se dirigió a casa de Honorio, adonde llegó poco después de las nueve y media de la mañana.

A continuación el declarante hace constar, que Honorio Sánchez a todo trance quería hacerle intervenir directamente en el delito.

Después se da la lectura a las diligencias relatando que Donday fue reconocido por el chófer Manuel Pedrero.

El juez continúa leyendo de un modo incansable.

Honorio Sánchez

Este procesado comienza diciendo que su hermana no estaba enterada del delito, y que él se limitó a escuchar la propuesta del asalto que se le hizo para salvar los débitos de Navarrete.

Después se lee la declaración que hace el acusado de su participación en el suceso.

Honorio estaba durmiendo cuando una de las doncellas de la pensión Internacional le despertó para anunciarle la visita de Navarrete.

Honorio le recibió en seguida, e incorporándose en la cama, preguntó a su visitante:

—¿Qué tal ha sido el negocio?

—¡Malo y terrible!

—¿Ha pasado algo?

—¡Quién sabe!

—¿Pero habéis logrado el éxito?

—No sé, ya veremos ¡no sé... nada!

—Toma—le dijo Navarrete a Honorio—ese dinero, que es tu parte, y además te daré también la mía, porque lo que me ha correspondido es lo que yo te debo...

Y acompañando la acción a la palabra, le dio todo cuanto dinero acababa de recibir.

Sin hablar más, Navarrete se despidió de Honorio, marchando a su casa.

Honorio se vistió y tomó un taxímetro, en el que pasó algunas horas.

Estuvo en el Banco de España realizando una operación, y allí se le acercó un huésped de la pensión y le dio la noticia de que por telegrama habían comunicado desde Córdoba que a la llegada del expreso de Madrid, habían aparecido muertos los dos ambulantes encargados de la expedición.

La impresión recibida fue tan grande, que a duras penas pudo ocultarla.

Al regresar a su casa se encontró con Navarrete, el cual se acercó al automóvil.

—¿Pero qué habéis hecho?—le preguntó Honorio.

—¿Pues todo cuanto ha sido preciso! Ese Teruel—respondió Navarrete—es terrible.

—Es—le repuso Honorio—que en el Banco me acabo de enterar de que habéis matado a dos empleados de Correos.

—Puede ser! Yo no lo sé. Creía sólo que los habían herido.

Después del diálogo, Navarrete subió al automóvil que ocupaba Honorio, y pidió a éste que le hiciera un nuevo préstamo de 500 pesetas, que entregó a Navarrete con toda urgencia y sin garantía de ninguna clase.

Carmen Atienza

Después se lee una indagatoria de Carmen Atienza, en la que afirma que no conoció a los procesados hasta la noche en que se reunieron en su casa con su marido.

En otra declaración la procesada relata en la siguiente forma su complicidad:

Cinco semanas antes del hecho de autos Honorio Sánchez visitó a Antonio Teruel en su domicilio, hablando con él largo rato.

Al ausentarse, el inquilino de la casa número 105 de la calle de Toledo, dijo a su esposa, refiriéndose a la visita:

—Ha venido a proponerme un negocio que podría llevarme a presión toda la vida.

—Por Dios, no le hagas caso—contestó asustada la mujer.

—No tengas cuidado—fue la réplica de Teruel.

Posteriormente, otro día fue Honorio a la calle de Toledo. Le acompañaban Piqueras y otro individuo, a quien ella conocía por el hijo del teniente coronel.

Cuando se hallaban ellos reunidos, salió ella y sentóse; pero su marido la dijo:

—Vete a casa de tu hermana.

El sábado por la mañana oyó pasos, y despertó al entrar en la alcoba su marido. Eran las cinco y media. Teruel la dijo:

—No te levantes. Sigue durmiendo. He venido con unos amigos y vamos a jugar al gile.

Ella durmióse. La volvió a despertar su marido a las seis, al acostarse.

Entonces advirtió que los puños de la camisa de su marido estaban manchados de sangre.

—¿Qué es eso?—le preguntó horrorizada.

—Nada. No tiene importancia. Es que he reñido con uno...—y después una pequeña pausa añadió—: No sé si Paco habrá pinchado a alguien.

Alrededor de las ocho de la mañana, Piqueras, que dormía en otra alcoba, se despertó y pidió el desayuno.

Se levantó Carmen, y entonces pudo ver que Teruel tenía una herida en la palma de la mano, como si fueran arañazos, y en el puñejo un golpe muy fuerte, del diámetro de una moneda de dos céntimos.

Piqueras estaba muy nervioso. Se levantó Teruel y entregó a Carmen 73 pesetas en diversas monedas de plata y un billete de 25.

Salieron juntos los tres, y almorzaron en el café de San Millán, y pasada media hora, su marido la dijo que fuese a ver a su hermana.

En el tiempo que estuvo con ellos, su marido la dijo que había habido una bronca, y aunque no puede afirmarlo, cree que Teruel añadió que en ella habían intervenido también Piqueras, Honorio y el hijo del teniente coronel.

Piqueras esbaza muy nervioso. Se levantó Teruel y entregó a Carmen 73 pesetas en diversas monedas de plata y un billete de 25.

Salieron juntos los tres, y almorzaron en el café de San Millán, y pasada media hora, su marido la dijo que fuese a ver a su hermana.

En el tiempo que estuvo con ellos, su marido la dijo que había habido una bronca, y aunque no puede afirmarlo, cree que Teruel añadió que en ella habían intervenido también Piqueras, Honorio y el hijo del teniente coronel.

Piqueras esbaza muy nervioso. Se levantó Teruel y entregó a Carmen 73 pesetas en diversas monedas de plata y un billete de 25.

Salieron juntos los tres, y almorzaron en el café de San Millán, y pasada media hora, su marido la dijo que fuese a ver a su hermana.

En el tiempo que estuvo con ellos, su marido la dijo que había habido una bronca, y aunque no puede afirmarlo, cree que Teruel añadió que en ella habían intervenido también Piqueras, Honorio y el hijo del teniente coronel.

Piqueras esbaza muy nervioso. Se levantó Teruel y entregó a Carmen 73 pesetas en diversas monedas de plata y un billete de 25.

Salieron juntos los tres, y almorzaron en el café de San Millán, y pasada media hora, su marido la dijo que fuese a ver a su hermana.

En el tiempo que estuvo con ellos, su marido la dijo que había habido una bronca, y aunque no puede afirmarlo, cree que Teruel añadió que en ella habían intervenido también Piqueras, Honorio y el hijo del teniente coronel.

Piqueras esbaza muy nervioso. Se levantó Teruel y entregó a Carmen 73 pesetas en diversas monedas de plata y un billete de 25.

reo entre Donday y Carmen Atienza, que carece de interés.

Después se verifica otro entre Honorio Sánchez y Donday, en el cual cada uno sostiene sus puntos de vista ya conocidos.

Donday niega que se dedicara a la fabricación de narcóticos.

El presidente ordena se suspenda la vista durante cinco minutos.

Se reanuda la sesión. El dinero de Donday

Cuando se reanuda, Piqueras vuelve a ensimismarse escuchando la lectura de la causa, dando una inexplicable sensación de tranquilidad rayana en cinismo.

A veces el procesado muestra alguna inquietud, pero inmediatamente se reporta apareciendo con pasmosa serenidad y encerrado en un hermetismo que parece le impide darse cuenta del acto que se celebra.

Honorio Sánchez ofrece un aspecto de tristeza que invita a la conmiseración.

Se le ve acudir a sus ojos las lágrimas en más de una ocasión, oyendo los relatos del suceso.

A continuación se da lectura a una indagatoria sobre Donday, en la que se hace constar que la suma que percibió el procesado la perdió jugando al bacarrats en el Casino de Dieppe.

Donday asegura que el dinero que perdió en el juego no pertenecía al robo, sino que era un préstamo que le hizo un señor inglés.

Otras declaraciones

La lavandera Encarnación Sánchez declara que la hermana de Honorio le ordenó un día que ocultara cierta cantidad de dinero en su casa, pero sin decirle su procedencia.

Agrega, que más tarde, enterada ella del suceso y temiendo que la ocultación de aquel dinero le pudiera acarrear algún disgusto, volvió a la fonda para hablar sobre esto con la hermana de Honorio.

Añade que no pudo verla, y por esta causa no le devolvió la cantidad.

Después, Antonia Sánchez declara que ella no estaba en antecedentes sobre lo ocurrido, y como su hermano Honorio le ordenó que ocultara aquella cantidad, se la entregó a la lavandera con dicho objeto.

Más tarde se da lectura al dictamen sobre los cabellos encontrados en las manos de Ors, en que se asegura que uno de ellos pertenece a Teruel, pero ignora de quien fuera el otro.

Seguidamente declara el vecino de Alcázar Benigno Aguilera, afirmando que Donday fue el individuo que le preguntó dónde podría adquirir gasolina para su automóvil.

Francisco Piqueras

Se da lectura a la declaración del procesado Francisco de Dios Piqueras, quien refiere su participación en el hecho de esta forma:

Piqueras conoció a Honorio con motivo de un pasaporte falso que necesitaba para trasladarse al extranjero. Huyendo del proceso que por robo y lesiones le seguía la Audiencia de Ciudad Real.

Piqueras se hospedaba en casa de Teruel, y éste le ofreció los documentos suyos; pero como también resultaba que tenía antecedentes penales, Piqueras no quiso aceptarlos. Entonces le dijo Teruel:

—Iremos a ver a un amigo que conoce mucha gente buena y mala, y él los gestionará.

En efecto, marcharon juntos al café de la Gran Vía, y allí Honorio presentó a Donday y éste a Delius, que se encargó de facilitarlos.

Navarrete, que algunas veces asistía a la «peña» de Honorio, fue aquel día y habló con todos los hoy procesados intimando mucho con Donday y Honorio.

Las relaciones entre los tres fueron tan íntimas, que no transcurrieron muchos días sin que Navarrete le explicase a Honorio la terrible y angustiosa situación en que se encontraba, haciéndole alguna petición de dinero.

Honorio, hombre de gran habilidad, le dijo que no podía prestarle

Varios careos. Susp

ULTIMAS CONFERENCIAS HASTA LAS 3 DE LA MADRUGADA

La causa por la tragedia del expés

TERMINACION DEL CONSEJO DE GUERRA

El Fiscal pide tres penas de muerte, cadena temporal para Donday y varios años de prisión para las procesadas. — Informes de los defensores. — La causa queda concluida para sentencia.

Continúa el informe del fiscal

A las cinco y media continúa su informe el fiscal señor Piqueras. Hace un minucioso relato de todos los hechos que constan en sus autos y en el apuntamiento, y que son ya conocidos. Analiza con bastante imparcialidad lo ocurrido dentro del vagón de la ambulancia, coincidiendo con las informaciones periodísticas. Habla también de la escena en casa de Teruel, del reparto del botín, de las reuniones en el domicilio de Honorio Sánchez y de la ocultación del dinero robado, determinando la participación en el delito de cada uno de los procesados.

Informe de las defensas

Don Aurelio Matilla Cuando se reanuda la vista hace uso de la palabra el comandante don Aurelio Matilla, defensor de José Sánchez Navarrete. Comienza diciendo que una madre amante y un padre digno y honrado, esperan que no caiga sobre ellos el baldón de una pena infamante. Añade que diversas circunstancias han traído la causa a la jurisdicción militar. Declara que su defendido ha sido víctima de los débitos de Honorio y que obró por miedo a él. Rebate algunos argumentos del fiscal y dice que Navarrete no es tan malo como se le atribuye y niega veracidad a las manifestaciones que se le han hecho. Mi defendido — agrega — no es autor material del crimen, puesto que se apoderó de él el pánico y no quiso intervenir en el hecho. Dada de que uno de los cabellos encontrados en las manos de Ors perteneciera a Navarrete, y exclama: ¿Cómo es posible que sujetara él los brazos a Ors, si Piqueras se le dirigió llamándole cobarde e insultándole y vio que Teruel le amenazaba con un revólver? Y añade — según Piqueras ha declarado, cómo es que Navarrete, durante la lucha cruzaba, temeroso, el vagón de izquierda a derecha, y fué el primero en abrir la ventanilla? Expresa que ninguna de las agravantes citadas por el Fiscal concurren en su defendido, pues ello valdría a sentar una nueva Jurisprudencia. Termina diciendo que en este caso no es aplicable la pena que pide el Fiscal y solicita para Navarrete cadena perpetua.

Don José María Dueñas

A continuación comienza su informe el capitán don José María Dueñas, defensor de Piqueras. Dice que éste no es culpable de homicidio, pues entró en el vagón sin intención de matar. Reconoce en él una característica varonil y que sin duda estaba suggestionado por Teruel, quien le había utilizado en diversas acciones. Fué cómplice en el crimen por temor a que Teruel le denunciara a los Tribunales, como ya se lo anunció, por tratar de huir con documentos falsos para no comparecer a una causa pendiente. Declara que una prueba de que su defendido no intervino en el crimen es que no se le vieron señales de haber luchado ni manchas de sangre. Termina solicitando cadena perpetua para Piqueras.

El señor Vidal y Moya

Habla a continuación el teniente señor Vidal y Moya, defensor de Honorio Sánchez. En un extenso y brillante informe hace historia de los antecedentes de su patrocinado. Dice que Honorio no intervino para nada en el hecho, como lo prueba que el mismo día de autos permaneció en su casa de Madrid. Agrega que él se limitó a oír los planes, sin dar su asentimiento. Después de la lectura a una carta que dirige la hija del procesado, llamada Pilar, al Tribunal, pidiendo perdón para su padre, a quien quiere mucho, dice. Pilar cuenta que es muy bueno y que siempre fué muy caritativo, probándole el que en cierta ocasi-

sión se prestó a que se le hiciera la transfusión de sangre para salvar a un niño, a quien no conocía.

El defensor saca en consecuencia que Honorio es imposible que participara en los diabólicos planes del crimen. Pide que se le aplique, como encubridor, la pena de seis a ocho años de prisión.

El señor Martínez Freira

Ultimamente hace uso de la palabra el señor Martínez Freira, encargado de las defensas de Donday y de las procesadas. Con palabra sencilla, pero persuasiva, dice que Donday no puede en modo alguno ser autor directo. Alquiló el automóvil con ánimo únicamente de cooperar al robo, pero sin pensar nunca que hubiera que matar. Obró — agrega — por miedo insuperable y al tener conocimiento del alcance de lo ocurrido, se presentó a las autoridades de París. Pide para su defendido la pena de seis meses, con derecho a libertad con fianza personal. Después se ocupa de Antonia Sánchez, de quien dice ignoraba totalmente el hecho, desconociendo por tanto la procedencia del dinero de que le hizo entrega su hermano. Igualmente dice de la lavandera Encarnación Muñoz.

A esta — añade — no pudo extrañarle la entrega de la cantidad, puesto que no era la primera vez que se le hacía a ella depositaria del dinero. Cree asimismo, que Carmen Atienza desconocía que el metálico que le dejó su marido fuera producto de un robo. Además hace constar que en Carmen Atienza concurre la eximente prevista en un artículo de la ley de Enjuiciamiento criminal, por ser esposa legítima de Teruel. Añade que sirvió de encubridora en todo caso a su marido mientras éste vivió, cumpliendo con su deber, pero después de muerto su marido no tuvo inconveniente en declarar a la policía cuanto sabía. Añade que gracias a ella se dió con la pista de los autores materiales.

¿No cree el Fiscal — exclama — que esto es suficiente para atenuar la culpabilidad que pudiera recaer sobre ella? ¿Qué más pena que la de haber perdido a su marido y que al recobrar su libertad se encuentre sola en el mundo? Añade que aunque ocultó el dinero del robo, no se aprovechó en nada de él. Si lo ocultó en principio fué cumpliendo sus deberes de esposa. Pide la absolución para las tres procesadas.

Rectificación del Fiscal

A continuación, se levanta el Fiscal para rectificar. Declara que aunque es su deber acusar, tiene piedad para el delincuente. Agrega que por ello mismo también hay que pedir piedad para las familias de las víctimas. — Acordáos — exclama — de que hay unas viudas y unos hijos que han perdido a sus esposos y a sus padres y que es necesario hacer justicia. Termina elevando a definitivas las conclusiones provisionales. Lo que declaran los procesados. Donday, abogado de sí mismo. Escenas emocionantes. Después de unos momentos de descanso, el presidente pregunta a los procesados si tienen que hacer alguna aclaración. Donday contesta afirmativamente, ejerciendo de abogado de sí mismo. Navarrete no habla, limitándose a hacer signos negativos. Piqueras exclama tranquilamente: — Yo no tengo nada que añadir a lo dicho. Honorio da un beso a su hermana Antonia y dice que ésta es inocente y que desconocía por completo la procedencia del dinero. Donday dice que ha escuchado las declaraciones y por su mente ha pasado la reconstitución de los

hechos, y que debilitado por la anemia, su cerebro no acertaba a coordinar las ideas. Sin embargo, — añade, — después de oír al Fiscal y habiendo quedado despejada la incógnita, tengo que decir que lo que se convino conmigo fué sólo robar la ambulancia, lo que me propuso con su astucia Navarrete. El plan era, — agrega, — que éste último facilitaría a Piqueras y a Teruel unos pases, con los que entrarían en el coche a una señal convenida. Declara que ha sido víctima de un engaño miserable. En estos momentos se apagan las luces de la sala, produciendo esto gran confusión en el público. Inmediatamente se encendieron unas velas y continúa Donday hablando. Termina diciendo que él no es responsable de los hechos. Antonia Sánchez hace protestas de inocencia y declara que desconocía por completo la procedencia del dinero. También Encarnación Muñoz pronuncia unas palabras, diciendo que ignoraba que el dinero que le entregaron era producto de un robo. Carmen Atienza dice que no tiene nada que manifestar.

Terminación del Consejo. La sesión secreta. A las diez y media el Presidente da por concluida la vista, y el Tribunal se reúne en sesión secreta para deliberar. Honorio Sánchez pide permiso para besar a su hermana, y aunque primeramente no accedió a ello el Fiscal, después le dejó que lo hiciera. Los procesados se besaron repetidas veces, llorando amargamente. Donday, emocionado, llamó al fiscal y, arrodillado ante él, le dió las gracias por su informe. El señor Piqueras, profundamente emocionado, le dijo que se había limitado a cumplir con su deber. En la misma Sala se reunió la comisión de jueces militares para deliberar. Durante la reunión la Guardia civil que custodiaba la Cárcel, cayó las bayonetas.

Monumento a Verdguer

Madrid 7 El presidente de la Mancomunidad, señor Sala, dió cuenta a los periodistas esta tarde del acuerdo adoptado para que se incluya en el programa de la visita regia a Barcelona, la inauguración del monumento al gran poeta Jacinto Verdguer. Agregó, que para darle la debida solemnidad al acto habían sido invitados todos los colegios y entre los cuales se distribuirán ejemplares de las obras del eminente vate. Refiriéndose a las destituciones y suspensiones dictadas en el hospital de Gerona, declaró que era resultado de una visita de inspección.

CONDECORACION

Madrid 7 Entre las disposiciones firmadas hoy por el Rey, figura una concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Emilio Illescas, presidente de la Sociedad de los Previsores del Porvenir.

Noticias de Barcelona

Una estafa Barcelona 7 El gerente de la Sociedad Mayol ha presentado una denuncia contra el escribiente Ledi, que ha desaparecido llevándose 5.000 pesetas.

Intereses de Granada

Nombramiento de un fiscal En el Negociado de Información de la Presidencia han facilitado esta noche una extensa combinación judicial. En ella figura el nombramiento de D. Maximiliano Arredondo para la fiscalía de la Audiencia de Granada. Musolini visitará España Roma 7 Los periódicos afirman que el presidente Mussolini acompañará a los reyes italianos en su visita a España.

La sesión de la tarde Informe del fiscal

Después de dos horas de descanso se reanuda la v.ista a las cuatro menos cuarto de la tarde. Entran los procesados en la Sala en el mismo orden que esta mañana. Da comienzo a su informe el fiscal señor Piquero. Dice que al celebrarse la vista los reos estaban ya convictos y confesos de su culpabilidad y por la cual se pueden deducir y determinar las penas aplicables en cada uno. Declara que el día 11 del pasado, el tren expreso número 22, al llegar a la estación de Córdoba, presentaba su coche-ambulancia un cuarto trágico, asesinados los oficiales de Correos y violada la correspondencia. Sigue relatando los antecedentes del suceso, diciendo que desde Aranjuez los ambulantes no dieron señales de vida, y que ya en la estación de Castillejos llegaron asesinados, pues no respondieron a las llamadas de los peatones. Detalla la forma cómo fué reconocido el chófer Pedrero, así como la pista de la casa número 5 de la calle de Toledo. Hace historia de la detención de Carmen Atienza, quien declaró que en la madrugada del día 12 llegaron a su casa acompañando a su marido varios individuos, entre los cuales iba un hijo de un teniente coronel. Estos detalles, y más tarde el suicidio de Teruel, dieron la clave del paradero de los asesinos. El delito se cometió con premeditación, pues antes, en Marzo de 1923, ya se planeó un asalto entre Donday y Navarrete.

BASILICA DE NTRA. SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Mañana se celebrarán los solemnes cultos con que la Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias honra a la Santísima Virgen los segundos viernes de cada mes. Por la mañana, a las nueve, (hora oficial), la comunión general. Desde las siete a la una y desde las seis a las nueve, la súplica a la Santísima Virgen. Por la tarde a las siete y media, corona dolorosa, plática por el reverendo padre Oscar Hidalgo, escolapio, ejercicio de los segundos viernes, terminándose con la procesión y reserva del Santísimo Sacramento.

En la Diputación

Madrid 7 Esta tarde celebró sesión la Diputación provincial de Madrid. Fué leída una comunicación del Gobernador civil relativa al expediente de la Plaza de Toros, como asimismo de la reglamentación del cuerpo de médicos provinciales. Se dió cuenta de la venta de los terrenos del Hospicio provincial y de la propuesta de adquisición de ellos por seis millones, pagaderos en cinco plazos.

El día del Presidente

Madrid 7 El presidente del Directorio permaneció durante toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con los subsecretarios de Estado, Guerra y Gobernación y con el director de Administración. También conferenció con el marqués de Estella, el presidente de la junta de Economía Nacional. Por la tarde celebró una entrevista el jefe del Gobierno con el presidente del Tribunal de Cuentas. Por la noche el general Primo de Rivera estuvo cenando en la embajada de Inglaterra.

Una corrida suspendida

Madrid 7 A causa del mal tiempo, hoy se suspendió la corrida de toros que, con carácter benéfico, había de celebrarse en la plaza de Vista Alegre y en la que actuaban los diestros Chicuelo, los Lalandia y Antonio Sánchez.

CATARROS.—TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL García Suárez, es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarrros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta, farmacias. C. Recoletos, 2.

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA. Este obsequio será enviado libre de todo gasto.

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

LO QUE DICE PRIMO DE RIVERA

Madrid 7 A las cinco y media de la tarde acudió el general Primo de Rivera a la Presidencia. Interrogado por los periodistas manifestó que había asistido al entierro del coronel Sona. Agregó el marqués de Estella, que había leído los documentos presentados por don Melquíades Álvarez y el conde de Romanones.

EL DIRECTORIO

Madrid 7 A las ocho y media terminó el Consejo del Directorio. A la salida, el general Vallspinoso manifestó a los periodistas, que habían estudiado un importantísimo decreto sobre la intervención de los funcionarios y militares en nuestra zona del protectorado, así como de la organización y funcionamiento de las fuerzas jafitinas. Agregó que había sido aprobado el expediente del ferrocarril a Tarfán. Dijo también que se habían ocupado de los documentos presentados por don Melquíades Álvarez y conde de Romanones. A la reunión — terminó diciendo el general Villaespinosa — asistieron también los subsecretarios de Estado y Guerra, quedando aprobados varios expedientes de trámite de dichos departamentos.

Dos Consejos de Guerra

Ferrol 7 Hoy se han celebrado dos Consejos de Guerra, uno contra el marino Francisco Moya, por abordaje en el puerto de Vigo y otro contra Aureliano Martín, por sedición.

En la Diputación

Madrid 7 Esta tarde celebró sesión la Diputación provincial de Madrid. Fué leída una comunicación del Gobernador civil relativa al expediente de la Plaza de Toros, como asimismo de la reglamentación del cuerpo de médicos provinciales. Se dió cuenta de la venta de los terrenos del Hospicio provincial y de la propuesta de adquisición de ellos por seis millones, pagaderos en cinco plazos.

El día del Presidente

Madrid 7 El presidente del Directorio permaneció durante toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con los subsecretarios de Estado, Guerra y Gobernación y con el director de Administración. También conferenció con el marqués de Estella, el presidente de la junta de Economía Nacional. Por la tarde celebró una entrevista el jefe del Gobierno con el presidente del Tribunal de Cuentas. Por la noche el general Primo de Rivera estuvo cenando en la embajada de Inglaterra.

Una corrida suspendida

Madrid 7 A causa del mal tiempo, hoy se suspendió la corrida de toros que, con carácter benéfico, había de celebrarse en la plaza de Vista Alegre y en la que actuaban los diestros Chicuelo, los Lalandia y Antonio Sánchez.

CATARROS.—TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL García Suárez, es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarrros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta, farmacias. C. Recoletos, 2.

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA. Este obsequio será enviado libre de todo gasto.

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

nada, porque él era persona muy modesta y que carecía de recursos para permitirse esos lujos.

—Yo — le dijo Honorio — conozco a un amigo que puede hacerte algunos préstamos, con un interés de cincuenta duros cada mil pesetas; pero es preciso que firmes unas letras con el aval de alguna persona de reconocida solvencia.

En efecto, Navarrete aceptó la condición, y al día siguiente llevó la primera letra, que era por valor de 3.500 pesetas; poco después otra de 1.250 luego otra de 575, y a los cuatro días otra de 1.200.

Todas ellas estaban avaladas por doña Cristina Faure, cuya firma no era auténtica. Honorio sospechó de la autenticidad de la firma de garantía, al ver que la rúbrica de las letras nunca coincidía, no obstante estar hechas siempre por la misma mano.

Se dirigió al domicilio de la citada dama, y pudo comprobar que el aval era falso, y que las letras las firmó con ese nombre una amiga de Navarrete y Donday. Piqueras, en su declaración dijo que el golpe estaba preparado para realizarlo el mismo día que se posesionaba de su cargo el Director general de Seguridad, aun cuando para ese día no se contó con él.

Piqueras sabía que en ese intento interviniera sólo Navarrete, Donday y Honorio. Los dos primeros ocuparon el vagón que iba al lado del coche correo, y Honorio esperaba en Manzanares; pero ni Navarrete ni Donday se atrevieron a ejecutar el crimen, y regresaron a Madrid en otro tren aquella misma tarde.

Después pidieron colaboración a Teruel y a Piqueras, y celebraron varias reuniones en Varela, La Elipa y La Playa, conviniendo dar el golpe definitivo el día 10, fecha en que correspondía salir de viaje al Ors, el que sabía, desde luego, según Piqueras, lo que se iba a realizar. El plan se convino el día 8, pero Donday marchó a Ciudad Real, con el fin de regresar para el 10; pero ese día telefonó a Madrid diciendo que un amigo le retenía en aquella provincia.

Ante esa circunstancia imprevista se desistió de efectuar el asalto, y se convino el día 11 para realizarlo. El día 10, Ors, que deba salir de viaje, no lo hizo, porque se dió de alta un ambulante que se encontraba enfermo, al que él sustituyó. El 11 le correspondió salir, y a las once de la mañana fué Piqueras a buscarle a Correos, y desde allí marcharon a la casa en que habitaba Donday, en la calle de Válgame Dios. Desde allí fueron a La Elipa.

En el trayecto dijo Teruel: —Aquí hay una mano oculta, que me da el corazón nos la ha de jugar; pero si así es, yo le pegaré en la cabeza, como si fuera un balón de fútbol, al que se da con el pie mil patadas. Una vez en La Elipa convinieron en salir aquella misma noche. Entonces se encargó a Donday que alquilase el automóvil; pero Honorio ordenó a su vez a Piqueras que no perdiese de vista a Donday. Este tomó un taxímetro en la Gran Vía, llevándole hasta la Glorieta de Atocha. Allí despidió el coche y alquiló el que fué hasta Alcazar.

Honorio desde La Elipa, se fué a la calle del Carmen, donde compró unas gafas y una gorra. Luego volvió al bar referido, y allí extendió unas fórmulas de cloruro de tilo, mandando a Donday que las adquiriese. Las recetas iban firmadas por Honorio, con el nombre del doctor Poyales. Las fórmulas referidas las adquirió Donday en una farmacia de la calle de Hortaliza, y seguidamente alquiló los automóviles que le llevaron a la Glorieta de Atocha y más tarde a Alcazar.

Las armas de los criminales

Momentos después se da lectura al informe pericial sobre las armas que los criminales llevaban el día de autos y que les fueron intervenidas. Aquellas fueron un revólver Bulldog, otro sin marca registrada, otro Smith de calibre 6, y una pistola Star de calibre 38. Con las dos últimas armas se hicieron disparos. El informe no arroja ningún dato nuevo a los ya conocidos. A continuación se dan por concluidas las declaraciones y se leen las penas en que han incurrido cada uno.

Los relatores y el fiscal. Relatos interesantes

El juez da cuenta de los nombres de los defensores elegidos por los procesados. El presidente pregunta si las defensas tienen que hacer alguna observación. El señor Martínez Freira, pide que se lea la declaración de Donday ante el jefe superior de Policía y la que hizo ante el embajador de Francia. El fiscal solicita que no se acceda por ser ya conocido el sumario. El defensor de Donday, dice que su patrocinado conoció a Navarrete en Enero de 1923 en los salones del Liceo de América. Habla de la propuesta de asalto, y relata las diversas reuniones celebradas en el «estadio» de Navarrete. Da cuenta del fracaso de la primera tentativa y después da lectura a la carta que Donday dirigió al embajador en Francia, y manifiesta que su defendido se horrorizó de la tragedia y espontáneamente se entregó a las autoridades.

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

OLYMPIA

Mañana, VIERNES, LA PELÍCULA ESPAÑOLA que todo Granada ha solicitado ver: CURRO VARGAS Impresionada en nuestra hermosa ciudad. Bellísimos paisajes de LA ALHAMBRA, ALBAICIN y LA ALPUJARRA. La producción española que compete con La mejor película del mundo. Gran Orquesta

Fiesta patriótica en Alfacar

El domingo último se celebró en Alfacar una fiesta, que demostró el entusiasmo que dicho pueblo profesa a toda idea de patria y cultura...

Se bendijo en la Iglesia la Bandera que ha sido donada al nuevo puesto de la Guardia civil, estando dicha Iglesia completamente ocupada por personas de ambos sexos y de todas las esferas sociales...

Terminado dicho acto, muchos invitados disfrutaron en casa del citado alcalde de un espléndido lunch y en donde el profesor de Instrucción primaria señor Hernández Amezcua, elogió muy discretamente la fiesta...

NECROLOGIA

Piadosamente en el Señor, como había vivido, ha fallecido la bondadosa señora doña Francisca Segura Fernández, viuda de Sola...

El fallecimiento de doña Francisca Segura ha producido general sentimiento, patentándose así en el triste acto de la conducción del cadáver a la última morada...

También ha sido muy sentida la muerte de doña Purificación Gutiérrez Fernández, viuda de don Juan Francisco Frutos...

Granada en 1881

EFEMERIDES DE «EL DEFENSOR» Día 8 de Mayo

Se celebró sesión en el Ayuntamiento bajo la presidencia de don Mariano Zayas, dándose cuenta de los preparativos hechos para las fiestas del Corpus...

En el teatro Isabel la Católica se celebró el octavo concierto, ejecutado por la orquesta dirigida por el maestro Romero. Este día del año 493 se verificó, según cuentan las crónicas sagradas...

Ecos de sociedad

En el altar mayor de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias se celebró ayer solemnemente, a las diez de la mañana, el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Antonia Carrillo de Albornoz...

cas, se extendía espesa alfombra de rosas y flores del tiempo. Ante la imagen de nuestra Patrona recibieron los novios la bendición nupcial...

Después se celebró la misa de velaciones, conmutando los nuevos esposos. La ceremonia resultó solemne, asistiendo numerosa concurrencia de la aristocracia y distinguida sociedad de Granada...

Después de este acto se trasladaron los invitados al Hotel Siete Suelos, donde fue servido un lunch verdaderamente espléndido.

Los nuevos esposos, que se quedaron ayer en el Alhambra Palace, emprenderán mañana un largo viaje por España para continuar en Septiembre próximo por las principales capitales del extranjero.

A las numerosas enhorabuena que han recibido con tan feliz motivo, unan la nuestra más sincera.

Se encuentra entre nosotros en viaje de boda, el joven oficial de Aduanas don José Maulia Fumudarena.

La novillada del domingo. La contrata del diestro sevillano Blanquito, para la novillada del domingo próximo y la nueva repetición del valentísimo matador granadino Manuel Sánchez Manolé...

También ha agradado, sobremanera, la repetición del sobrino de Machaquito, Juan Flores Camará, el que viene dispuesto a demostrar a los granadinos que, además de su extraordinaria valentía, posee mucho arte.

Ya hemos dicho que para esta corrida han sido comprados seis escogidos novillos de Salas, hoy propiedad de los señores don Cristóbal y don Ramón Gallardo.

Sección judicial

Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de Jaén. Don Juan Capón Lendines y otro con don José Lema Sánchez...

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Guadix, contra Antonio Ibaite Navarro, por disparo y lesiones; abogado, señor Sáiz Pardo; procurador, Sr. Montilla; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé, contra José Díaz Aranda, por hurto; abogado, señor Millán; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Ugijar, contra Manuel Manzanares, por lesiones; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrado, contra José Martín de Rosales y otro, por hurto; abogados señores Molina de Haro y Sanz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del juzgado del Sagrado, contra Antonio Martínez Morón, por atentado, se el absuelve libremente.

El Tribunal Supremo ha declarado no hacer lugar a los recursos interpuestos contra los nombramientos de jueces municipales de Piñana y Huéjica, de (Almería); Otívar, Juviles, Pedro Martínez, Nigüelas, Lentegi, Jerez del Marquesado y Restabal, de (Granada); Igualeja, Molina y Mijar, de (Málaga); Dalias y Partalao, de (Almería); Villalgorido, Sabote, Torre del Campu, Noalejo y Torreperojil, de (Jaén).

Ha vuelto a encargarse de su destino el juez de primera instancia de Antequera, don Agustín Denis Sola.

En el Ayuntamiento

La Comisión permanente. Ayer tarde, a las cuatro, celebró sesión la comisión permanente presidida por el Alcalde marqués de Casablanca...

El secretario señor Horquero dió lectura al acta de la anterior, siendo aprobada.

Se aprueba el siguiente orden del día. Dictámenes de la Comisión de impuestos proponiendo varias altas y bajas en diferentes matrículas.

La Comisión de Festejos públicos, en el concurso celebrado para la confección de castillos de fuegos artificiales, propone la adjudicación definitiva de uno a don Cecilio Martín en 890 pesetas...

Comunicación del Gobernador civil autorizando, sin requisito de subasta, la adquisición de una bomba y manga de incendios, cuyo precio es de 13.000 pesetas.

Acta del concurso para la adquisición de impresos para la administración de Consomos, adjudicados provisionalmente a don Paulino Ventura en 1.840 pesetas.

Expediente instruido con motivo de la exacción del impuesto sobre valladas y acerca de su aplicación, del que resulta un dictamen de los señores síndicos, expresando debe procederse al cobro del impuesto.

Bases para la convocatoria de oposiciones para proveer dos plazas de practicantes de la Casa de Socorro.

Se acuerda que formen parte del tribunal los concejales médicos señores Blasco Reta y Benado.

Solicitud de don Pedro Borralló López interesando su inclusión en el padrón de vecinos.

Autorización a la Alcaldía para que otorgue poder general y para todos los asuntos judiciales del Ayuntamiento, a favor de tres procuradores de Granada y tres de Madrid.

Dictámenes de la Comisión de Fomento y obras concediendo y negando permiso a varios particulares para lo que las solicitan.

La Feria de Muestras. Se da cuenta del dictamen de la Comisión de Fiestas, proponiendo se concedan 5.000 pesetas a la Unión Mercantil...

El señor Martínez Juliá defiende la petición de la Unión Mercantil, interesando que el Ayuntamiento conceda 15.000 pesetas para la Feria de Muestras.

El Alcalde dice, que el Ayuntamiento tampoco cuenta con dinero en su presupuesto para conceder la cantidad solicitada por la Unión Mercantil.

Sobre el Ayuntamiento pesan obligaciones ineludibles, que impiden aumentar en nada sus gastos.

El Alcalde dedica elogios a la Feria de Muestras y espera que las clases mercantiles e industriales reconozcan que no depende todo de la buena voluntad, sino de las posibilidades económicas.

Con arreglo al nuevo Estatuto, cesaron como síndicos los señores Forero y Selcer Cornejo, y se acuerda se les designe como concejales letrados para que intervengan en todos los asuntos jurídicos del Ayuntamiento.

Los ambulantes asesinados. A propuesta del señor Anguita se autoriza al Alcalde para que libre cinco pesetas con destino a la suscripción abierta a favor de las familias de los ambulantes asesinados, señores Lozano y Ors.

Proyecto de presupuesto. Se da lectura al proyecto de presupuesto para el 1924-25. Las cifras globales de gastos e ingresos son 4.004.313,39 pesetas.

La Feria de Muestras. En la Unión Mercantil se reunió el miércoles en la noche el pleno del Comité organizador de la Feria de Muestras...

Los señores presentes aprueban unánimemente la actitud que expone el presidente, acordándose por tanto: 1.º Declinar la cantidad concedida por la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento...

Todos los delegados estimaron como un compromiso de honor el que la Feria que se organiza se lleve a efecto ahora más que nunca, pues no hay que olvidar los cuantiosos intereses que en ella están comprometidos...

Descargando ayer un vagón de maderas en la estación de Andaluces el obrero José Fernández Miranda, sufrió un accidente, que le hizo caer al suelo.

Auxiliado por unos compañeros y una pareja de Seguridad, se le condujo al Hospital de San Juan de Dios, donde el médico de guardia le apreció fuerte contusión y fractura de una vértebra, de pronóstico grave.

Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado.

EL LEÓN. MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

MAQUINARIA AGRÍCOLA. DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA. DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL.

Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia...

Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA.

“Amuebladora granadina”. 38 y 40. GRAN VÍA DE COLÓN, 38 y 40.—GRANADA.

Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

DR. RIVERA. Especialista de Nariz, Esófago, Garganta, Oídos y Bronquios. RAYOS X — Consultorio: Cuesta Gómez, núm. 9. Tel. 140.

Desde las dos hasta las cuatro.—Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia, a cualquier hora del día o de noche.

Curación de la tartamudez y enseñanza del sordo-mudo. Corrección de los defectos en la pronunciación. Procedimientos especialísimos para prevenir o curar la Tuberculosis, el Cáncer y la Sífilis.

Gabinete que posee la más moderna y completa instalación de nuestra especialidad, en el que sólo se atienden enfermos de la misma, que cultivamos desde hace más de treinta años.

PEDID SIEMPRE VINO “ROME RUIZ” VELEZ-MALAGA

Se reciben encargos en la Placeta d Cobas, número 1.

PASAJE “La Sillería”. El colmado más popular de Granada. Las reformas en decorado y servicio que se han efectuado en este conocido Establecimiento le colpan hoy entre los mejores de Andalucía.

JOSÉ GONZALEZ OPTICO. Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico. Mesones, 38.—Granada.

A PAGAR todo a plazos. En los mejores comercios de Granada, donde nuestros cheques son admitidos como moneda...

SUCESOS LOCALES. Presunto demente. Al pasar ayer tarde por la calle de Mesones Miguel Vargas Granados, sufrió un ataque de enajenación mental.

Obrero accidentado. Descargando ayer un vagón de maderas en la estación de Andaluces el obrero José Fernández Miranda, sufrió un accidente, que le hizo caer al suelo.

Auxiliado por unos compañeros y una pareja de Seguridad, se le condujo al Hospital de San Juan de Dios, donde el médico de guardia le apreció fuerte contusión y fractura de una vértebra, de pronóstico grave.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera. Catédrico de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en Paris.

Plaza de la Universidad, 2. PICORES de la piel, S.A.R.N.A. SALPILLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

Se alquila un amplio local, propio para cualquier clase de oficinas.

“San José” Torres y López Hermanos. Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

“LA FAVORITA” MESONES, 49: PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. 3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA. Lámpara de filamento metálico.

“La Favorita” PESETAS, 0'95. Vapores Correos franceses. Societé Generale de Transportes Maritimos a Vapeur y Lloyd Latino.

Plata. Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Valdivia. Saldrá de Almería el 2 de Junio de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Formosa. Saldrá de Almería el día 22 de Junio de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA. Un entero 327,50 pesetas, incluido impuestos. Un medio 170.

GABIA CHICA. Se citan a todos los señores propietarios y labradores del término municipal de este pueblo, para que el día once del corriente, y hora oficial de las quince (tres de la tarde) comparezcan, a esta Casa Ayuntamiento...

Automóviles. De las marcas más conocidas y acreditadas a precios del contado pueden adquirirse en doce a treinta plazos mensuales. Igualmente puede comprarse con nuestros CHEQUES BILLETES toda clase de accesorios...

ALMONEDA. de muebles corrientes y de lujo. De dos a cinco. SANTA TERESA, NUMERO 1.

Para usted es el beneficio! Siendo nuestro deber tener a nuestros lectores al tanto de todo lo beneficioso en Granada, interesamos solo hagan sus compras para la estación de primavera y verano, en los acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, REYES CATOLICOS, número 36...

Banco Hispano-americano. Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad.

Gabinete Electro-Médico. DOCTOR CABELLO. DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLÍN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGÍA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREO.

Diatermia.—Lámpara Kromayer para tratamientos de úlcera, tifus, forúnculos, peladas, barros, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la blenorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos.

PRECIOS ECONÓMICOS. Plaza de la Mariana, 8, pral.

DECACION. Se vende un lavabo con espejos, dos pangelanas y guarda-aguas mármol, tres mesas, tocador, puertas de cristales y ventanillas.—Razón, calle de Cobas, 10.

Consultas extraordinarias en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid. D. JERONIMO FARBE BAMELL.

Consultas en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Asociación de Cultura Musical

Alberto Tadlewski y Paul Kochansky

El próximo miércoles, día 14, a las tres y media de la tarde (hora oficial), tendrá lugar, en el Salón Regio, un sensacional concierto de violín y piano a cargo de tan eminentes artistas.

Alberto Tadlewski, pianista, nació en Vassovia, estudió piano en Viena con Górowski y en Berlín con C. M. Breithaupt.

Paul Kochansky, violinista, es a su vez un genial artista ya conocido y admirado de los granadinos.

quiera otra persona no le será consentida la entrada.

Los que deseen ingresar en esta Sociedad de cultura, pueden hacerlo firmando el Boletín de inscripción, en calidad de socio adherente, en el domicilio del Delegado en esta ciudad, don Francisco Granizo, Plaza del Humilladero número 10 y 12.

NOTA.—Según carta recibida recientemente por este señor, propónese la Asociación de Cultura Musical presentar brevemente en Granada a la Orquesta Filarmónica de Madrid.

Asociación de Inquilinos y Vecinos de Granada

Magna Asamblea en Madrid. Suspensión de la asamblea convocada por la Federación de Entidades Ciudadanas de España, el Directorio de la misma ha acordado su celebración desde el día 31 de Mayo al 8 de Junio próximo.

Los asambleístas recibirán una tarjeta personal e intransferible para su asistencia a los actos, pudiendo ir acompañados de personas de su familia.

La hermandad del glorioso Arcángel San Miguel, establecida canónicamente en la ermita de San Miguel el Alto, celebrará hoy, día ocho, a las diez de la mañana, hora oficial, una solemne función en honor de este Santo Arcángel, en su fiesta de la Aparición.

Unión de transportistas

Anteayer se celebró junta general por esta Unión, acordándose suspender el aumento del 100 por 100 en los aranceos al muelle de facturaciones de pequeña en Andalucía, en vista de que las obras de reparación del trayecto del Pilar de San Lázaro al referido muelle han empezado, pero reservándose el derecho de no responder a las averías que pueden ocurrir a las mercancías por vuelco de los vehículos, mientras subsiste el peligro en dicho tramo, así como si por cualquier circunstancia se suspendieran las obras comenzadas.

Pensionados.—Entre los pensionados para ampliación de estudios en el extranjero, figuran don Luis Calatayud Bandes, inspector de Jaén; don Antonio García Martín, maestro de Chite, y como suplente, don Melchor García Lopera, de Carchejolo (Jaén). Esto es lo que afecta a este distrito universitario.

Los debut de anteanoche

Inauguróse anteanoche una breve temporada de variedades, debutando con buen éxito la bella cancionista de aires regionales Teresita España, que gustó mucho al público granadino, el concertista de guitarra Carlos Verdés y la bailarina Lisette Quirós.

Artistas en Granada

Anteanoche llegaron de Almería, y ayer marcharon a Gibraltar, la notabilísima bailarina Amparito Medina y la bella cancionista Celia Medina, tan admiradas de nuestro público.

También se acordó anular el acuerdo anterior publicado en la Prensa de no retirar mercancías desde las estaciones a los comercios enclavados en las calles céntricas en vista de haber sido autorizados hasta las seis de la tarde, y la gestión que por esta Cámara de Comercio se está llevando a cabo para la ampliación de la misma, a la que confiamos alcanzará el mayor éxito para evitar los trastornos y perjuicios consiguientes.

REPARTO DE PAN

Los organizadores de la Cruz de Mayo de la calle de Solares hacen hoy 8, de diez a doce de la mañana, en la expresada calle, un reparto de pan con el producto de lo recaudado.

EL CORREO EN GABIA GRANDE

Nuestros suscriptores de Gabia Grande se quejan, y con razón, de que diariamente el reparto de la correspondencia se les hace en las horas de la tarde, por lo que

los periódicos los tienen un poco después que en Motril y casi a la hora de los suscriptores de Málaga.

Centro Artístico

Mañana viernes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Cervantes la quinta de la serie de conferencias organizadas por este Centro, a cargo de la célebre escritora Margarita Nelken, que tratará el siguiente tema: «La exaltación de la idiosincrasia en la obra de Arte».

Sociedad Albaicín

Esta noche a las 9 dará en los salones de la sociedad Albaicín una conferencia, el alumno de la Facultad de Medicina don José Murciano.

Los fugados de la de esa capital Juan Antonio Villegas Moya, y Miguel Alberto Ruiz.

Los autores de un robo

La Guardia civil de Guadix ha detenido a José Toribio Sánchez (a) el Resulta, de 63 años; Francisco Rodríguez Falla, de 36 y Francisco Ortega López, de 46, autores los dos últimos y encartado el primero, en el robo de 25 reses lanares del cortijo La Granja, término de Baza, incautándose la Benemérita, a disposición del juzgado, de 397 pesetas, producto de la venta de varias reses.

Ecos de Hacienda

Le ha sido concedida de quince días, al oficial de segunda clase, de esta Tesorería, don Sebastián Espinosa López.

ZAPATERIA ALHAMBRA. Grandes existencias para esta temporada. Tenemos gran surtido en zapatos y botas de piel para caballero, desde 12 pesetas. La Casa que más barato vende sus Calzados. JIMÉNEZ Y DÍAZ - 11 ZACATIN, 11

F. MORA. Doctor especialista ortopédico de la gran fábrica de Ortopedia «EL ARTE MODERNO». SALAMANCA.-San Justo, 30 y Consuelo, 5. LA CASA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO Y QUE MÁS GRANDES ÉXITOS ESTÁ OBTENIENDO. LOS GRANDES INVENTOS. Curación de las Hernias (Quebraduras) sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medicamentado GIRATORIO GRADUABLE «IDEAL MORA». Nuevos tratamientos con los aparatos del Arte Médico para el mal de Pott; Tumores blancos; Desviación de la columna vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las piernas y pies; Piernas y brazos artificiales; Vientres voluminosos; Embarazo y operados; Descenso de matriz; Hidrocele y Varicocele; Varices, Llagas, etc. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos. OPTICA MEDICAL. Cinturones y Suspensorios eléctricos. TRATAMIENTO ELECTROLOGICO para las enfermedades causadas por el desgaste y debilidad de los nervios, reconocido por la Academia de Medicina de Paris (Boletín Tomo XVI, núm. 13). Todos los meses, sin variar las fechas, nuestro eminente especialista recibirá consulta GRATIS en Baza, Guadix, Granada, Motril, Almuñécar, Málaga.

EL HOMBRE DE NEGOCIOS requiere un producto de absoluta confianza, pronto a responder a sus necesidades a toda hora y en todo tiempo. Compare los materiales del Ford. su acabado, la calidad de sus aceros, sus principios de ingeniería con estos mismos puntos de otros automóviles y tendrá usted la razón por la que el FORD está dispuesto siempre a prestar el servicio que se le exija. UN AUTOMOMIL DE CALIDAD A UN PRECIO ECONOMICO. Ford Motor Company S.A.E. Para informes dirigirse a los agentes FORD.

Gran Baleario Vichy Catalán. CALDAS DE MALAVELLA - PROVINCIA DE GERONA. Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre. Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas sódicas. Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas. Establecimiento de primer orden, rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y café espacioso, salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garaje. Teléfono. Administración: Ramba de las Flores, 18. BARCELONA. Se vende la maquinaria de un molino harinero, o sea tres empiedros, limpia y cermeidos; motor eléctrico, funcionando. Informes: Antonio Ariza, calle Elvira, 117, principal. Granada.

Autopianos, Pianolas y Pianos. Se acaba de recibir una importante remesa de autopianos norteamericanos desde 4.000 pesetas.—Autopianos reproductores para toda clase de rollos de 72, 65 y 88 notas (última invención alemana). Representación exclusiva y depósito de la marca Aeolian, la mejor del mundo. Pianos Geaveau y Erard, de ocasión, desde 1.750 pesetas. — JOSE MONTERO.—REYES CATOLICOS, 18 — Fábrica de coia DE M. MORAL. Esta acreditada coia cumple con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año. Bravo, 1, frente a San José. SE NECESITA un oficial y un ayudante en la serrería de D. Manuel Díaz, Plaza del Carmen, 27. Lea usted El Liberal de Madrid

Urinarias. Cura infalible en breves días y sin molestias, de la blenorragia, gonorrea, gonorrea y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, con los «Cachet Collazo» GRATIS remito dos interesantes libritos y muestras de «Azúcar Collazo» para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan, y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pídanlos a A. García, Apartado 662. MADRID

Venta de casas. Se venden las siguientes: una en calle de Reyes Católicos, de 800.000 pesetas; otra en la Carrera de Genil, de 75.000; otra en la calle de Recogidas, de 60.000; otra en la calle de la Concepción, de 20.000; otra en la Carrera de Darro, de 60.000. En diferentes calles desde 6 a 15.000 pesetas. Para tratar, preguntad por Emilio Carmona, Café Colón, de 5 a 6 de la tarde. En las Oficinas de este periódico se admiten esquelas de defunción y aniversario, hasta última hora de la madrugada

Vacante. Está vacante la plaza de maestro de música de Santa Fé. Se desea un maestro con sueldo de 2.000 pesetas. Para informes, calle Ronda de Granada, núm. 11, Santafé. VERDADERAS GANGAS! Todo el que desee hoy conseguir un negocio por la mitad de su valor, acuda a la Placeta del Realejo, número 15, y se convencerá. Los negocios que ofrece son: Fondas, Posadas, Tabernas, Tiendas de Comestibles, Carbonerías y demás.

AGLON AUTO-OIL. Para informes dirigirse a los agentes FORD.